

## H 关注高招

# 《2025年海南省普通高校招生实施办法》印发 高招志愿填报6月27日启动

本报海口5月30日讯(海南日报全媒体记者张琬茜)5月30日,省考试局印发《2025年海南省普通高校招生实施办法》(以下简称《办法》),明确今年高考网上志愿填报工作将于6月27日启动,录取工作共分3个批次进行,从7月9日开始至8月15日结束。

《办法》明确,考生在填报志愿前,应详细了解我省平行志愿、顺序志愿的投档规则、程序和办法,了解

填报志愿须知、要求、注意事项,掌握填报志愿的操作方法,认真查阅《填报志愿指南》刊登的院校招生计划或通过志愿填报辅助系统筛查拟报考院校专业组和专业,在填报志愿系统中准确选择报考的院校专业组和专业,并认真核对,确保所点击的志愿与本人的意愿一致。考生需登录有关高校的网站了解拟选择学校的招生章程及录取规则,严肃审慎地报考学校和专业。

考生要按报名时选报的报考科类,填报在该科类招生的院校专业组。其中,普通类的考生只能填报在普通类招生的院校专业组和专业。

有资格报考本科少数民族班和本科预科班的考生,既可以填报在本科普通类、本科提前部分的本科体育类(定向公费培养师范生)、须面试的高职(专科)提前批、本科艺术校考实行顺序志愿投档录取模式。本科提前部分的本科艺术类(统考)、本科体育类、国家专项计划、地方专项计划和

志愿一起进行平行志愿投档;本科少数民族预科班投档安排在本科普通批平行志愿投档之后进行。

《办法》还进一步明确了投档录取模式。本科提前部分的本科普通类、本科提前部分的本科体育类(定向公费培养师范生)、须面试的高职(专科)提前批、本科艺术校考实行顺序志愿投档录取模式。本科提前部分的本科艺术类(统考)、本科体育类、国家专项计划、地方专项计划和

本科普通批(含本科少数民族班)、本科预科班、高职(专科)提前批、高职(专科)艺术类、高职(专科)体育类、高职(专科)批等实行平行志愿投档录取模式。

在本科提前部分或高职(专科)提前批中,普通类与艺术类(统考)、体育类同时开展招生,若考生在所填报的艺术类、体育类的院校专业组志愿中被投档,则所填报的提前普通类的院校专业组志愿不再被检索投档。

## 今年海南农村订单定向免费医学生计划招295人

本报海口5月30日讯(海南日报全媒体记者张琬茜)5月30日,省考试局发布通知,2025年中央财政和省财政支持海南医科大学和海南卫生健康职业学院为乡镇卫生院培养订单定向免费医学生共计295人。

2025年培养的订单定向免费医学生中,本科235人,专科60人。本

科招生专业为临床医学和中医学,学制五年;专科招生专业为针灸推拿(中医助理全科医师方向),学制三年。

此外,2025年市县财政支持海南卫生健康职业学院实施乡村振兴医培养工程,为乡村卫生室培养订单定向免费乡村振兴医180人,培养层次为专科,招生专业为针灸推拿,学制三年。

报考考生须符合2025年我省普通高考报名条件,其中报考本科医学生的考生须符合普通高考不受报考批次限制条件。本人及法定监护人在我省定向培养市县的农村区域有常住户口,且本人户口在当地连续满3年。

本科定向免费医学生填报志愿的时间与我省本科提前部分填报志

愿同时进行;专科定向免费医学生和乡村振兴村医填报志愿的时间与我省高职(专科)提前批填报志愿同时进行。有意愿的考生须在6月15日前向各市县招生办提交资格审查表,由各市县招生办根据文件划定的农村区域范围,结合考生报名户籍、学籍的审查结果进行审查确认,

并将符合报考条件的考生名单进行公示。

据悉,定向免费医学生和乡村振兴村医招生的农村区域范围为乡村、乡村中心区、乡镇结合区、镇区、城乡结合区及特殊区域等区域(即除地级市主城区、县级市和县的城关镇居委会以外的所有区域)。

## 端午

■ 海南日报全媒体记者 习霁鸿

"Row row row your boat, gently down the stream (划呀划,划小船,轻轻地顺流而下)……"

5月30日下午,在海口市海甸溪世纪大桥下方水域,突然有人唱起了这首在英语国家和地区流传甚广的童谣。正在岸边观看

## 海口龙舟赛来了一群“洋面孔”

龙舟赛训练的观众们纷纷侧目——在龙舟赛训练准备区,一群穿着救生衣的中外友人正一边兴奋地唱着歌,一边手持龙舟桨做着划船的动作。

他们是英雅盛彼德龙舟队的队员,其中有9名外国友人。

作为一所国际学校,听闻2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛面向社会发出邀请函,海南英雅盛彼德学校的中外老师们踊跃报名,其中不乏对中华传统文化感兴趣的外籍教师。学校工作人员告诉海南日报全媒体记者,因为报名者数

量远超要求,校内还不得不进行了一轮筛选。

准备完毕,一队人兴致勃勃地登上了龙舟。

在凯瑟琳·库克铿锵有力的鼓点声中,队员们朝着人民桥的方向,奋力划桨,破浪前行。

上岸时,塞尔维亚友人尼古拉·弗拉尼奇的上衣已经湿了一半。“划龙舟既让人兴奋,也是个不小的挑战。这项运动是个集体项目,考验大家的团队精神。我们需要保持节奏一致,才能齐心协力划船。”她说,“当我看到大家齐心协力划船的场景,我特别高兴、

充满激情。我相信,经过这次比赛,我们会成为一个更好的团队。”

“比我预想中的难,但特别有意思。”美国人罗伯特·帕特里克·罗斯告诉记者,自己在广州时就听说过划龙舟,知道这个项目需要大家为了一个目标共同努力,“这次我能参与进来,特别开心。”

凯瑟琳·库克也十分激动。“我认为鼓手特别重要,因为是鼓声让大家保持节奏一致、把大家凝聚到一起,能够担当鼓手是我的荣幸。”她说,“当我看到大家齐心协力划船的场景,我特别高兴、

## 海南日报全媒体平台今明两天全程直播海口龙舟赛

龙舟邀请赛将在海口市海甸溪举办,届时海南日报全媒体平台将进行全程直播。

直播平台包括:海南日报客户端、海南日报视频号、海南日报抖音号等全媒体平台。直播时段覆

盖比赛时段,也就是5月31日9时30分开始至当天上午比赛结束,15时30分至当天下午比赛结束;6月

1日9时30分开始至当天上午比赛结束,15时30分至当天下午比赛结束。



激情挥桨 奋勇争先

5月30日,2025海南定安龙舟赛在定安县丹桂公园火热开赛,12支队伍同场竞渡。

文/海南日报全媒体记者李豌 通讯员 胡雄飞 图/通讯员 程守满

## 端午假期岛内三大机场预计保障旅客31.7万人次

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春)海南日报全媒体记者日前从海南控股旗下海南机场集团获悉,5月31日至6月2日端午假期期间,岛内海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌三大机场计划执行航班起降2183架次,旅客吞吐量预计突破31.7万人次,货邮吞吐量预计达到2624吨,航班起降架次及旅客吞吐量预计同比分别增长2.6%、2.5%。

根据飞猪发布的《2025端午假

期出游风向标》,今年端午假期海南旅游热度不减,飞往海南的机票预订量同比持续增长。

得益于海南荔枝季的丰收,岛内海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌三大机场计划执行航班起降2183架次,旅客吞吐量预计突破31.7万人次,货邮吞吐量预计达到2624吨,航班起降架次及旅客吞吐量预计同比分别增长2.6%、2.5%。

海口美兰机场预计可完成航班

2.7%、18.6%。三亚凤凰机场预计可完成航班起降969架次,旅客吞吐量14.5万人次,货邮吞吐量600吨,旅客吞吐量及货邮吞吐量同比分别增长2.4%、2.8%。琼海博鳌机场预计可完成航班起降36架次,旅客吞吐量0.5万人次,货邮吞吐量24吨,货邮吞吐量同比增长10%。

今年端午假期“遇上”儿童节,海南机场集团以多元创新的活动,将传

统文化、亲子互动与消费体验深度融合

合,全方位满足了旅客与市民的需求,进一步助力海南文旅消费市场绽放新活力。

海南机场集团提醒广大旅客,端午假期出行人数较多,请提前精心规划您的行程,关注天气变化,选择适宜的航班,以确保旅途顺畅无忧。建议提前到达机场办理值机手续,合理安排行程。如遇航班延误或取消,请及时关注航班动态,保持手机畅通,以便第一时间获取相关信息。

## 海南启动2025年“安全生产月”活动

本报海口5月30日讯(海南日报全媒体记者陈婧)5月29日下午,海南“安全生产月”活动启动仪式在海口举行,推动“安全生产月”活动在全省迅速开展、扎实推进、取得实效。

我省接续启动的一系列活动,将压实安全生责任,加强重点领域、薄弱环节安全隐患排查治理。围绕“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”主题,普及安全知识,让安全理念深入基层、深入人心,不断提升全民隐患排查和应急处置能力。

海南日报全媒体记者从启动仪式上获悉,全省各市县、各部门将吸取近期省内外事故教训,加强危险品运输、建筑施工、居民自用船舶、电动自行车等方面的安全监管,严格落实高空作业穿戴安全绳、涉水活动穿戴救生衣、有限空间作业“先通风、再检测、后作业”等各类安全防范措施,严防类似事故再次发生。

同时,全省各市县、各部门要做好端午假期赛龙舟等活动组织安全保障,有针对性编制应急预案和方案,做实各项应急准备工作;提前做好高考各项保障工作,加强考点周边交通疏导、隐患排查、电力保障,确保高考安全有序;树牢汛期底线思维和极限思维,扎实做好防灾减灾救灾各项工作。

## 海口—吉隆坡、海口—香港航线加密

本报海口5月30日讯(海南日报全媒体记者邓海宁 邵长春 通讯员蔡莲珠 林彬)海南日报全媒体记者从海口美兰国际机场获悉,5月30日起,海口⇌马来西亚吉隆坡、海口⇌中国香港航线再次加密。本次加密后,每周执飞的海口⇌马来西亚吉隆坡航线合计可达8班,海口⇌中国香港航线合计可达35班,为旅客出行提供丰富的航班选择。

据了解,本次加密的海口⇌马来西亚吉隆坡、海口⇌中国香港航线均由海南航空运营,使用波音737机型执飞。其中,海口⇌马来西亚吉隆坡航线每周二、四、五、日执飞,出港航班HU755计划于16:25从海口出发,预计19:55抵达吉隆坡国际机场;进港航班HU756计划于21:05由吉隆坡起飞,预计次日00:25抵达海口,具体以航空公司官方发布为准。

海口⇌中国香港航线在原有每日两班的基础上,加密至每日三班,出港航班HU779计划于18:25从海口出发,预计19:50抵达香港国际机场;进港航班HU780计划于20:50从香港起飞,预计22:20抵达海口,具体时刻以航空公司官方发布为准。

据悉,今年以来,美兰机场已新开宜昌⇌海口、新加坡等5条国际航线,并持续加密海口⇌曼谷等国际及地区航线,后续还将开通海口⇌雅加达、海口⇌吉达等地航线,持续织密和完善国际及地区航线网络布局。

## 海口滨九教育集团举行2025年校本课程嘉年华暨“六一”活动

本报海口5月30日讯(海南日报全媒体记者党朝峰)5月30日,海口市滨海第九小学教育集团(以下简称滨九教育集团)举行2025年“椰风课程秀童真 童梦缤纷向未来”校本课程嘉年华暨“六一”庆祝活动。

此次活动主要分为课程录播展示、舞台节目直播展示以及观看作品成果展三天环节。

“高雅紫”课程中,学生们深入学习并传承非遗;在“活力橙”课程中,孩子们在绿茵场上展现矫健身姿,彰显青春活力……课程录播展示环节,精心准备的各类课程视频轮番上演。

舞台节目直播展示同样精彩纷呈。乐器表演、英式舞台剧、诗歌朗诵、课桌舞……孩子们用稚嫩却充满力量的声音和舞姿,演绎着一个个动人的故事。

观看作品成果展环节成为了学生们展示自己创意与才华的舞台。从精美的手工艺品到充满科技感的创新作品,一幅幅精美的画作、一件件充满创意的手工作品,都凝聚着孩子们的心血与智慧。

据了解,本学年滨九教育集团构建了五育并举、多维进阶的梦想校本课程体系,涵盖道德与修养、语言与表达、科学与探索、运动与健康、艺术与审美五大领域,以“润心红”“智慧蓝”“活力橙”“生命绿”“高雅紫”为基本课程模块。目前,滨海校区和西海岸校区分别开设校本课程42门和52门。

## 文昌会文镇“星月杯”乡村排球邀请赛举行

本报文城5月30日电(海南日报全媒体记者王黎刚)5月30日晚,2025年文昌市会文镇“星月杯”乡村排球邀请赛在会文镇佛珠交易市场排球场上演。比赛吸引了近千名观众现场观战。

本次赛事备受瞩目,吸引了会文镇、抱罗镇、翁田镇、东阁镇、昌洒镇、蓬莱镇、文城镇、重兴镇、锦山镇、铺前镇共10个镇的排球劲旅参加。比赛采用九人制男子排球规则,共设10场比赛,每场实行五局三胜制,每局21分。赛制为分组淘汰赛,半决赛负方将争夺季军。在赛事奖金方面,冠军队伍可获8888元奖金、亚军奖金6888元、季军奖金4888元、殿军奖金3888元。

主办方负责人表示,此次赛事是会文镇特色产业宣传的重要窗口,借助排球运动的广泛影响力,希望吸引更多目光聚焦会文,推动当地产业蓬勃发展。